
Děti památkám, 
památky dětem
Šlechta na cestách

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci 
si Vás dovoluje pozvat k zapojení se do edukačního projektu 

Výtvarně historický projekt propojí výtvarné dovednosti žáků prvního i druhého stupně 
základních škol, nižšího stupně víceletých gymnázií i středních škol z celé ČR. Tématem letošního 
roku je cestování šlechty představený v níže zmíněných okruzích.

Soutěžit se bude v několika věkových kategoriích: 1. a 2. ročník prvního stupně ZŠ, 
3. až 5. ročník prvního stupně ZŠ, 6. a 7. ročník druhého stupně ZŠ, 8. a 9. ročník druhého stupně ZŠ, 
kategorie středních škol a gymnázií, speciální kategorie pro ZUŠ
 

Důležité termíny:

zahájení projektu: 16. března 2026
odevzdání výtvarných prací: do 15. května 2026
vyhlášení výsledků: do 5. června 2026
vernisáž v Severočeském muzeu v Liberci a předání cen vítězům: 15. června 2026
výstava v Severočeském muzeu v Liberci: od 16. června 2026 do června 2027

Náměty k zpracování: Stanoveny jsou 4 základní okruhy témat. Vždy je nutné dodržet pouze 
jeden z námětů, jehož ztvárnění může být libovolné. Např.: můžete ztvárnit cestu Theodora 
Liebiega na automapě, zdobený kočár hraběte Gallase, horkovzdušný balón Mikuláše Des Fours 
Walderode či hraběte Jiřího Kristiána Lobkowicze na závodním okruhu. Fantazii se meze nekladou. 
Omezení se netýká ani použité výtvarné techniky, jedinou podmínkou je, aby bylo možné daný 
výjev zařadit do jednoho z níže uvedených okruhů.
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 ŠLECHTA
NA CESTÁCH

1. okruh – DÁLKOVÁ JÍZDA S THEODOREM LIEBIEGEM

2. okruh – PARÁDA V PARÁDNÍCH KOČÁRECH HRABĚTE GALLASE

3. okruh – VZHŮRU DO OBLAK S ARTHUREM A MIKULÁŠEM DES FOURS WALDERODE

4. okruh – PÁNOVÉ A JEJICH MOTORISTICKÉ HOBBY

Formát obrázků: A3, A2 (menší, prosím, ne, na vernisážích by takový formát byl špatně vidět)
Technika: libovolná (výtvarná díla budou vystavena ve větších prostorech, měla by tedy být výrazná)
Identifi kace obrázků: Obrázky prosím podepište na zadní straně díla. Dále prosím, aby každý žák uvedl 
také školu, ze které je, a ročník, do kterého patří.  Pokud nebudete chtít, aby bylo jméno žáka napsáno 
na cedulku jako popisek obrázku, napište na zadní stranu obrázku NEPOPISOVAT. Cedulka bude dána 
ke každému obrázku, který bude vystaven, a bude obsahovat: 
jméno a příjmení žáka, školu, kterou navštěvuje a ročník.

Hotové obrázky: 
Hotová výtvarná díla pošlete na adresu: 
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci 
Jablonecká 642/23, 460 01 Liberec 
nebo přineste obrázky osobně na pracoviště libereckého NPÚ na stejnou adresu do 15. května 2026.
Kontaktní osoba: Mgr. Alžběta Sakařová, e-mail: sakarova.alzbeta@npu.cz, tel.: 770 149 986
V případě zájmu potvrďte svou účast v projektu do 23. března 2026  na e-mailovou adresu 
sakarova.alzbeta@npu.cz

Následně po přihlášení Vám budou zaslány pracovní listy k jednotlivým okruhům.
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